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  1. Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου με αρ.απόφασης 

109697/ΓΔ4/26-9- 2024 (Β 5387) αποτελεί το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του σχολείου και επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις 

και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι 

στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, 

βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες) και οφείλει να έχει εγκεκριμένο κάθε 

Σχολική Μονάδα μέχρι την 29η Οκτωβρίου. 

Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν πολλές ώρες καθημερινά. 

Μαθαίνουν, παίζουν, χαίρονται, δημιουργούν, συνεργάζονται. Πολλές φορές όμως 

αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές , που αφορούν στην προσαρμογή τους 

στο συγκεκριμένο περιβάλλον και στην συνύπαρξή τους με συνομηλίκους, όσο και το 

διδακτικό προσωπικό που αφορούν στις σχέσεις τους με τους γονείς αλλά ακόμα και 

στην προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου.Η σχολική ζωή καλό είναι 

να ρυθμίζεται από κάποιους κανόνες, οι οποίοι βοηθούν στην εκπαιδευτική διαδικασία 

και το σχολείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης. 

<<Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων 

που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 

διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 

αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική 

πειθαρχία» αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό 

στοιχείο του σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου. Η σχολική κοινότητα είναι μία 

οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο 

προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση 

της σχολικής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί σύμφωνα με τα πρότυπα 

και τις ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας. >> ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ. Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο Κανονισμός 

Εσωτερικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως 

εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου. 

Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι η ολόπλευρη (σωματική, κοινωνική, συναισθηματική 

και γνωστική) ανάπτυξη του παιδιού, η ευημερία του και η διαμόρφωση της 

ταυτότητας του δημοκρατικού πολίτη. Η εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο, λαμβάνοντας 

υπόψη τα αναπτυξιακά χαρακτηριστικά αυτής της ηλικίας, προάγει την ανάπτυξη 

ικανοτήτων που βοηθούν το παιδί να ανταποκριθεί με κριτικό και δημιουργικό τρόπο 

στις προκλήσεις του περιβάλλοντος. Θέτει τις βάσεις για το μέλλον και εδραιώνει 

θεμελιώδεις αξίες που προάγουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, την κοινωνική δικαιοσύνη 

και την ατομική και συλλογική υπευθυνότητα, σε μια ενταξιακή προοπτική. Το 

νηπιαγωγείο εισάγει το παιδί στην υποχρεωτική εκπαίδευση και το βοηθά να 

διαμορφώσει σταδιακά την ταυτότητα του «μαθητή» και της «μαθήτριας». Παράλληλα 

υποστηρίζει τους γονείς ή/και κηδεμόνες να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του νέου 

τους ρόλου ως γονείς μαθητών/-τριών, καθώς εντάσσεται λειτουργικά στον ενιαίο 

σχεδιασμό της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  
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Επιπλέον το σύγχρονο νηπιαγωγείο επιδιώκει το σεβασμό της προσωπικότητας του 

νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του αναγκών και το σεβασμό στις 

ατομικές του διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει 

η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία.                

 Το  1/θ Νηπιαγωγείο Σημάντρων αποτελείται από ένα τμήμα  υποχρεωτικό- πρωινό. 

Σ’ αυτό υπηρετεί μία εκπαιδευτικός (Ζήση Ασημίνα),η εκπ/κός Αγγλικής Γλώσσας 

Π.Ε. 06 Συριστατίδου Χαραλαμπία με μερική διάθεση-συμπλήρωση ωραρίου (ένα 

δίωρο εβδομαδιαίως) κι ένα άτομο σαν βοηθητικό προσωπικό (καθαρίστρια). 

Έναρξη / λήξη  μαθημάτων 

Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 

Αυγούστου του επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και 

λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν 

στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την 

οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή 

Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη Παρασκευή. 

2. Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση-Αποχώρηση νηπίων 

Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο Νηπιαγωγείο από τις 8.15 π.μ. έως τις 8.30 

π.μ.  

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται μέσα 

στο χώρο του Νηπιαγωγείου, παρά μόνο σε ειδικές περιπτώσεις και παραδίδουν τα 

παιδιά στη Νηπιαγωγό. 

Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, 

κλειδώνονται  στις 8:30 π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια 

λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών.  Ανοίγουν 

μόνο κατά την ώρα αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13.00μ.μ.,ώρα αποχώρησης 

του  πρωινού -υποχρεωτικού  τμήματος. 

Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση 

προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή 

τους.   Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν 

πριν από τη λήξη των μαθημάτων εκτός αν συντρέχουν πολύ σοβαροί λόγοι. Στην 

περίπτωση αυτή οι γονείς επικοινωνούν με τη νηπιαγωγό πριν την άφιξή τους , 

ενημερώνουν για το λόγο που πρέπει να αποχωρήσει το νήπιο και υπογράφουν 

υπεύθυνη δήλωση. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα. 

Στην αρχή του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) 

εβδομάδων μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο για 

νήπια/προνήπια που φοιτούν για πρώτη φορά, προκειμένου να διευκολυνθεί η 

προσαρμογή τους. Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από τον/την εκπαιδευτικό της 
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τάξης και τον σύλλογο διδασκόντων, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του 

νηπίου. 

Το ωράριο λειτουργίας ενδέχεται να τροποποιηθεί σε περίπτωση εκτάκτων συνθηκών. 

Οι γονείς θα ενημερώνονται εγκαίρως για κάθε τροποποίηση. 

3. Συμπεριφορά μαθητών /τριών -Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών-τριών στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες, την Προϊσταμένη 

του σχολείου, τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, τα οικεία ΚΕΔΑΣΥ  ώστε να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. 

Ειδικότερα σε περίπτωση προβλημάτων συμπεριφοράς ενός νηπίου καλείται ο 

γονέας/κηδεμόνας στο σχολείο και ενημερώνεται με στόχο την από κοινού συνεργασία 

για την επίλυσή τους. Αν η συμπεριφορά επαναλαμβάνεται και εγκυμονεί κινδύνους 

για την ασφάλεια των μαθητών, ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να αναθεωρήσει τον 

τρόπο συμμετοχής του παιδιού σε εξωτερικές δραστηριότητες του σχολείου 

(επισκέψεις), όπως με ενδεχόμενη συνοδεία των γονέων του. Σε κάθε περίπτωση και 

πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Σοβαρά ζητήματα συμπεριφοράς 

καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής.  

Η αλλαγή περιβάλλοντος του μαθητή είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου και μπορεί να 

γίνει με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγή τμήματος, 

β) με τη συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγή σχολείου (άρθρο 

14, ΠΔ 79/2017). 

 

 

4. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας,  εξαναγκασμού και 

σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος 

είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της 

συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με Φορείς 

όπου κρίνεται σκόπιμο. 

Στόχος μας είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίσουμε φαινόμενα βίας και 

σχολικού εκφοβισμού μέσα από κατάλληλες δραστηριότητες, συζητήσεις με τους 

μαθητές και ενημερώσεις των γονέων. Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας 

και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή 

καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν 

πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι 

οποίοι δύνανται να υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο 

Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών 

και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 

5029/2023 (Α’ 55)). 

https://stop-bullying.gov.gr/
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Υπεύθυνη  χειρισμού περιστατικών βίας στο Νηπιαγωγείο μας είναι η Προϊσταμένη 

,Ζήση Ασημίνα. 

 

5. Εγγραφές νηπίων.  

 

Οι εγγραφές στα δημόσια νηπιαγωγεία , γίνονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης 

της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) με υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής, την 

οποία υποβάλλουν οι γονείς/κηδεμόνες των νηπίων/προνηπίων για το νηπιαγωγείο που 

ανήκουν, βάσει της διεύθυνσης κατοικίας τους και σύμφωνα με τα όρια της σχολικής 

περιφέρειας του νηπιαγωγείου και εντός της προθεσμίας την όποια το π.δ 79/2017 

ορίζει ( Από την 1η έως τις 20 Μαρτίου του προηγούμενου της εγγραφής σχολικού 

έτους) 

2. Η αποδοχή της αίτησης δεν συνεπάγεται απαραίτητα φοίτηση του νηπίου/προνηπίου 

στη σχολική μονάδα που έχει δηλωθεί. Η σχολική μονάδα φοίτησης του 

νηπίου/προνηπίου καθορίζεται μετά το πέρας της διαδικασίας υποβολής των αιτήσεων 

και αφού η αρμόδια Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κατανείμει τις αιτήσεις 

σύμφωνα με τις διαθέσιμες θέσεις κάθε νηπιαγωγείου. 

Εκπρόθεσμες εγγραφές σε Νηπιαγωγεία πραγματοποιούνται μόνον έπειτα από έγκριση 

της Δ/ντριας Π/θμιας Εκπ/σης. 

Δικαιολογητικά εγγραφής 

Για την εγγραφή των νηπίων απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά: 

1. πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου (εκδίδεται από την προϊσταμένη) 

2. επίδειξη βιβλιαρίου υγείας ή προσκόμιση άλλου στοιχείου στο οποίο φαίνεται 

ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια 

3. ΑΔΥΜ 

4. υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη για την 

ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο 

5. Αποδεικτικό στοιχείο, όπως προβλέπεται από την εκάστοτε εγκύκλιο 

εγγραφών του ΥΠΑΙΘ  (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθωτήριο οικίας, ή άλλο 

έγγραφο) από το οποίο,  φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του νηπίου.  

Ηλικία φοίτησης/ Επιλογή νηπίων 

Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. . Φοιτούν 

δύο ηλικίες νηπίων. 

 Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους 

εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) 

περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής 

συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών. 

Γίνονται δεκτά τα νήπια της πρώτης και δεύτερης  ηλικίας.  

 

. 6. Φοίτηση / Απουσίες  
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Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού 

αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό 

περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος 

δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. Οι απουσίες καταχωρούνται καθημερινά 

ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα my school του ΥΠΑΙΘΑ, για αυτό το λόγο 

θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της. Σε περίπτωση  που κάποιος μαθητής 

συμπληρώσει τις 100 απουσίες ,η βεβαίωση φοίτησης για την εγγραφή στην Ά 

Δημοτικού χορηγείται με απόφαση  του συλλόγου διδασκόντων ,που εκδίδεται ύστερα 

από σύμφωνη γνώμη της Συμβούλου Εκπαίδευσης. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής 

επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο σύμφωνα με το άρθρο 204 παρ.5 του 

Ν.4610/07-05-2019.Αν το παιδί είναι άρρωστο , υποχρεωτικά  οι γονείς θα πρέπει να 

φέρουν ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας 

που είχε και θα τονίζεται σαφώς από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να 

επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του 

στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην 

οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. Αν το παιδί  υποβάλλεται σε  κάποια 

συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες 

τροφές ή σε κάτι άλλο, ο γονέας οφείλει να ενημερώσει για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. 

Θα  δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα για το φάκελο του παιδιού, τα οποία  οι γονείς 

θα κληθούν  να συμπληρώσουν. Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους 

νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες 

και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση 

εξαιρετικού περιστατικού). 

 

 

7. Σχολικές εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νηπιαγωγείου συντάσσεται από το σύλλογο διδασκόντων και 

υπογράφεται από τον Προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων  της Δ/νσης Π.Ε. Ξάνθης. 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νηπιαγωγείου και Ολοήμερου Νηπιαγωγείου καθορίζεται 

από το προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017 καθώς και την εγκύκλιο λειτουργίας 

Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2023-2024 (Φ7/95956 /Δ1) .Το πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει και 

περιλαμβάνει το  Πρόγραμμα σπουδών Προσχολικής Εκπαίδευσης το οποίο 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β 687/10-2-2023. Το περιεχόμενο της μάθησης στο 

νηπιαγωγείο οργανώνεται σε τέσσερα (4) Θεματικά Πεδία στη βάση της ολιστικής 

προσέγγισης της μάθησης, με στόχο την ανάδειξη των διεπιστημονικών συνδέσεων και 

την ενίσχυση της διαθεματικής ενιαιοποίησης. Οι ικανότητες του 21ου αιώνα 

βρίσκονται στον πυρήνα του Προγράμματος Σπουδών του νηπιαγωγείου και 

διατρέχουν όλα τα Θεματικά Πεδία και τις Θεματικές Ενότητές του. Αν και η ανάπτυξη 

των ικανοτήτων έχει μία διά βίου προοπτική, η καλλιέργειά τους από την προσχολική 

ηλικία ενέχει σημαντικά πλεονεκτήματα για τη μετέπειτα εδραίωσή τους, εξαιτίας της 

σημασίας των πρώιμων μαθησιακών εμπειριών για την επιτυχημένη πορεία του 

παιδιού. Είναι επίσης σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή 

ποιοτικής αλλά και άρτιας εκπαίδευσης. Στο ωρολόγιο πρόγραμμα για το σχολικό έτος 
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2024-2025, εντάσσονται τα εργαστήρια δεξιοτήτων καθώς και η εκμάθηση της 

αγγλικής γλώσσας, 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα 

προβλέπει και περιλαμβάνει το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών για το νηπιαγωγείο. Είναι 

επίσης σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά 

και άρτιας εκπαίδευσης. 

Σύμφωνα με το άρθρο 52 του ν. 4807/2021 (Α ́96) εισήχθη στο πρόγραμμα σπουδών 

και στο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τύπων σχολικών μονάδων 

υποχρεωτικής εκπαίδευσης η διδακτική ενότητα με τίτλο «Εργαστήρια Δεξιοτήτων». 

Για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων έχουν εκδοθεί οι υπ. αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021 (Β ́ 

3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Β ́ 3791) Υ.Α. και  94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) Υ.Α. 

  Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) εισάγεται στο υποχρεωτικό 

πρόγραμμα των νηπιαγωγείων της χώρας δράση για τη δημιουργική ενασχόληση των 

μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα μέσω της οργάνωσης και υλοποίησης 

δραστηριοτήτων κατά τη διάρκεια των οποίων οι μαθητές/τριες αλληλεπιδρούν με 

έναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικής Φιλολογίας παρουσία του/της 

νηπιαγωγού. Με την υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Β ́ 3311)   Υπουργική Απόφαση 

ορίζεται η διάρκεια ενασχόλησης των μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα και 

ρυθμίζεται κάθε θέμα σχετικό με την εφαρμογή του προγράμματος  

συμπεριλαμβανομένων της οργάνωσης και υλοποίησης σχετικών επιμορφωτικών και 

υποστηρικτικών δραστηριοτήτων.  

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές 

επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους,  και επετειακές εκδηλώσεις. 

 

Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενοι πάντα 

στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη  των Υπευθύνων 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. 

Εξ΄ αποστάσεως Εκπαίδευση 

 

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς γίνεται με πλήρη λειτουργία της  σχολικής μονάδας. 

Ωστόσο, άλλες μορφές λειτουργίας (π.χ. εξ αποστάσεως διαδικτυακή διδασκαλία) 

μπορεί να απαιτηθούν.. Δυνατότητα για πραγματοποίηση οργανωμένης διαδικτυακής 

εκπαίδευσης θα υπάρχει στην περίπτωση παιδιών εάν το επιβάλλουν οι συνθήκες. 

 

 

Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες 

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν τις νόμιμες αργίες του κράτους. Συγκεκριμένα: 

α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

β. Την 4η Οκτωβρίου (τοπική εορτή) 
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 γ. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 

δ. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων). 

 ε. Την Καθαρά  Δευτέρα 

στ. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 

ζ. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές 

Πάσχα),την 1η Μαΐου 

η. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 

 θ. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές,  ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις 

αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού 

έργου, γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν 

σοβαρό λόγο. 

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου και  της 25ης Μαρτίου γίνεται με την παρουσία 

γονέων .  Στις Εθνικές γιορτές μετά τη λήξη της γιορτής τα παιδιά αποχωρούν. Λόγω 

του γεγονότος ότι όλα τα νήπια είναι μουσουλμάνοι δε γίνεται γιορτή Χριστουγέννων 

αλλά γιορτή «χειμωνιάτικη» .  

Ειδικότερα: 

1. Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου 

πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η 

ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 

24 του ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου 

είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη 

Παρασκευή. 

2. Έκτακτες εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με απόφαση του 

Υπουργού Εθνικής Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ή του οικείου 

Περιφερειάρχη όταν πρόκειται για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος. 

3. Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στο γενικό εορτασμό των εθνικών 

και τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της  Περιφέρειας ή της 

δημοτικής αρχής. 

4.  Εκκλησιασμός νηπίων δε δύναται να γίνει λόγω του γεγονότος ότι όλα τα νήπια 

είναι μουσουλμάνοι.  

5.  Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν επίσης κλειστά όταν οι Νηπιαγωγοί 

παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια /ημερίδες της  Συμβούλου 

Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές). 

Διδακτικές επισκέψεις 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 

ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση, προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους με 

υπεύθυνη δήλωση .Σε διαφορετική περίπτωση δεν μπορούν να συμμετέχουν. 
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9. Πρόγευμα  

Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική 

τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει 

καθημερινά το πρόγευμα  . Θα πρέπει επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα 

την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι , το μπολ του φαγητού του , κουτάλι / πιρούνι 

και το παγουρίνο / μπουκάλι του. Η ώρα του προγεύματος  είναι ιδιαίτερη στιγμή της 

ημέρας. Καλό θα είναι το νήπιο να μην έχει τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα 

οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για 

αντιδράσεις του προς το νηπιαγωγείο. Φροντίζουμε  να παίρνει μαζί του υγιεινές 

τροφές – ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, 

κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή 

καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών. 

 

10. Ονομαστικές εορτές – γενέθλια 

Κάθε παιδί μπορεί – αν θέλει- να γιορτάσει τα γενέθλιά του στην τάξη, μαζί με τους 

συμμαθητές και τις συμμαθήτριές του. Μπορεί να φέρει στο νηπιαγωγείο γλυκά 

ατομικά ή τούρτα  (κατόπιν συνεννοήσεως με τη νηπιαγωγό) και να συνοδεύονται από 

τον ανάλογο εξοπλισμό (πιατάκια, κουταλάκια, χαρτοπετσέτες κ.λ.π.) τα οποία θα 

καταναλώσει στο σπίτι του υπό την εποπτεία των κηδεμόνων του. Στο πλαίσιο της 

υγιεινής διατροφής που προωθούμε , προτείνουμε να οι γονείς να  στέλνουν  εδέσματα 

–γλυκά ή αλμυρά- τα οποία να έχουν χαμηλές θερμίδες και – αν είναι δυνατόν – να 

είναι χειροποίητα. 

Την ημέρα που το παιδί  γιορτάζει τα γενέθλιά του  μπορεί το Νηπιαγωγείο να έχει 

προγραμματίσει εκδήλωση ή εκπαιδευτική επίσκεψη- η οποία δεν είναι δυνατόν να 

αναβληθεί. Για το λόγο αυτό, καλό είναι να υπάρχει  οπωσδήποτε τηλεφωνική 

επικοινωνία  με τη νηπιαγωγό μερικές μέρες νωρίτερα, για να οριστεί  η ημέρα που θα 

γιορτάσει το παιδί  στο νηπιαγωγείο. 

 

11. Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες 

Εικόνες και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες δεν επιτρέπεται να αναρτηθούν στο 

διαδίκτυο για την προστασία των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων . Για το λόγο 

αυτό οι γονείς υπογράφουν σχετική υπεύθυνη δήλωση στην αρχή της χρονιάς. 

 

12. Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό 

Συνεισφέρει  στη δημιουργία ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος στο 

σχολείο.  
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* Τηρεί εχεμύθεια σε ό,τι αφορά την πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα για θέματα 

που θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Επικοινωνεί με τους γονείς όταν απουσιάζει ο 

μαθητής πλέον των τριών (3) ημερών και δεν έχει ενημερωθεί για την αιτία της 

απουσίας. 

* Αντιμετωπίζει τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες, αρωγούς στο έργο 

της για την καλύτερη διαπαιδαγώγηση των παιδιών. Ακούει με σεβασμό τους όποιους 

προβληματισμούς τους και προσπαθεί να δώσει  λύσεις ως ειδικός του χώρου, οι οποίες 

θα βελτιώσουν τις γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες των παιδιών. 

* Σε περίπτωση που η συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική, συναισθηματική, 

προβλήματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από ειδικούς 

επιστήμονες, ο εκπαιδευτικός κατευθύνει/συμβουλεύει τους γονείς/κηδεμόνες για την 

καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς. 

Εκτονώνει τις εντάσεις που παρουσιάζονται στην τάξη, με παιδαγωγικό τρόπο. 

Φροντίζει για την ασφάλεια των μαθητών επιτηρώντας τους κατά την είσοδο, τα 

διαλείμματα, την παραμονή και την αποχώρησή τους από το σχολείο.  Επιμελείται την 

καθαριότητα των σχολικών χώρων και ό,τι άλλο σχετίζεται με την υγιεινή και την 

ασφάλεια των μαθητών. Ενδιαφέρεται για την προστασία του σχολικού χώρου και τη 

σχολική περιουσία, καθώς και την ευκοσμία του σχολείου γενικά. 

Προσέρχεται στο σχολείο έγκαιρα, εφαρμόζει το ωρολόγιο πρόγραμμα και τηρεί την 

ώρα έναρξης και λήξης των μαθημάτων. Καταγράφει καθημερινά τις απουσίες των 

μαθητών. Λαμβάνει μέρος  στα προγράμματα και στις εκδηλώσεις του σχολείου, και 

αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και αρμοδιότητες για την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου. 

13. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας- Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Το Νηπιαγωγείο είναι ο πρώτος χώρος που υποδέχεται τα παιδιά μετά την οικογένειά 

τους. Για την καλύτερη ισορροπημένη και ολόπλευρη ανάπτυξή τους σχολείο και 

οικογένεια θα πρέπει να συνεργάζονται στενά και αρμονικά. 

Το Νηπιαγωγείο δίνει μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και στην εποικοδομητική 

συνεργασία μεταξύ της νηπιαγωγού και των γονέων. Στις παιδαγωγικές συναντήσεις 

(τόσο ατομικές όσο και ομαδικές) είναι απαραίτητη η παρουσία των γονέων των 

παιδιών και όχι άλλων συγγενικών προσώπων. Οι ημερομηνίες των συναντήσεων 

γνωστοποιούνται εγγράφως. Οποιαδήποτε δυσκολία ή πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι 

γονείς με το παιδί τους, το συζητούν με τη νηπιαγωγό και συνεργάζονται με γνώμονα 

το παιδί και τις ανάγκες του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς το εκπαιδευτικό προσωπικό 

με τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους 

και ο χώρος του σχολείου. Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται 

τακτικά για την πρόοδο και τη συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της 

τάξης. Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές, εκτός 

διδακτικού ωραρίου, αλλά εντός ωραρίου εκπαιδευτικού. 
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Το εκπαιδευτικό προσωπικό είναι υπεύθυνο για την εύρυθμη λειτουργία του 

Νηπιαγωγείου, την τήρηση του ωραρίου και την εξασφάλιση της ασφάλειας των 

παιδιών τόσο μέσα  στον εσωτερικό χώρο του Νηπιαγωγείου όσο και στον αύλειο χώρο 

του. Με σεβασμό, κατανόηση και αγάπη αντιμετωπίζει κάθε παιδί με τις όποιες 

ιδιαιτερότητές του ενώ φροντίζει να τα καθοδηγεί σε μια διαρκή εξελικτική πορεία. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις 

που αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου 

και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές. 

Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους 

δυο γονείς έχει την κηδεμονία. 

Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην 

προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή 

αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), 

προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του 

και να δουλέψει πάνω σ’ αυτές. 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, είναι 

απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. 

Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία 

μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. 

Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο, 

δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από τη νηπιαγωγό ή την 

προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο 

σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα 

έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους 

ζητούνται από το σχολείο. 

Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών 

οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί 

ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί 

πρόβλημα πρέπει να το συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια 

– αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη. 

Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς 

σε σχολικό επίπεδο θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό. 

14. Ποιότητα σχολικού χώρου 

Στόχος του σχολείου είναι να αποκτήσουν οι μαθητές αίσθημα ευθύνης σε ό,τι αφορά 

την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι των αιθουσών, 

του αύλειου χώρου και της σχολικής περιουσίας διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα 
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χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, 

ζημιές και κακή χρήση της σχολικής περιουσίας αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθήτη/τρια στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας 

Το Νηπιαγωγείο λειτουργεί ως μονοθέσιο αλλά διαθέτει δύο(2) αίθουσες διδασκαλίας, 

μία μεγάλη και μία  πολύ μικρότερη. Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η 

καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την 

ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, 

εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο 

μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, 

ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 

σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής 

υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, 

ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα 

αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) 

ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσει ότι δεν προτίθεται να αποκαταστήσει τη ζημία, 

τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος οφείλει να ζητήσει και να 

λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο 

οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι 

εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος που επιβαρύνθηκε με τη σχετική 

δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/ 

της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε 

συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε 

περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια 

οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η 

διαδικασία είσπραξής της. 

15. Λειτουργία σχολείου σε έκτακτες συνθήκες 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φαινόμενα επικαιροποιείται   τακτικά το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού κινδύνου και 

υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Η 

Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου ,στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με 

το Σύλλογο Διδασκόντων ,προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές /τριες  για τους βασικούς κανόνες και 

τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών . 
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Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των νηπίων έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας τρεις φορές το χρόνο. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων- επικίνδυνων φαινομένων ακολουθούνται 

ρητά οι οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς /υπηρεσίες για την εύρυθμη 

λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  

16. Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – 

κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή 

οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών 

εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο 

κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή 

η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια 

λειτουργίας του σχολείου σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 

εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και με την παρ. 8 του άρθρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70) 

17.  Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης  (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school). 

2. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων  

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες, καθώς και τη  βαθμολογία μαθητών/τριών 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login)  μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-

Parents». Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο 

δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά 

με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη 

έκδοση του υποσυστήματος «e-Parents» οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη είναι οι εξής: 

Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες 

Μαθητή. 

18. Βιβλιοθήκη 

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη. Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βιβλίο 

κάθε Παρασκευή και υποχρεούται να το επιστρέψει έως την ερχόμενη Δευτέρα. Ο 

μαθητής που δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί να δανειστεί άλλο βιβλίο 

μέχρι την επιστροφή του προηγούμενου. Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της 

Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται εγκαίρως και σε καλή κατάσταση. Η 

ημερομηνία έναρξη της δανειστικής βιβλιοθήκης  ανακοινώνεται από τη νηπιαγωγό. .  

file:///C:/Users/Downloads/(https:/www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school)
file:///C:/Users/Downloads/(https:/www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school)
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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19. Προσωπικά δεδομένα- πολιτική απορρήτου 

 

Στο πλαίσιο της τήρησης των κανόνων προστασίας των προσωπικών δεδομένων, 

αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στους δικτυακούς 

τόπους των σχολικών μονάδων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση, η 

αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (πχ αναμνηστικού 

τύπου φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της σχολικής ζωής)  επιτρέπεται μόνον 

με την έγγραφη  συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών. Η χρήση– 

λειτουργία καμερών ασφαλείας στους σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας 

του σχολείου δεν επιτρέπεται. Η Δήλωση Συναίνεσης είναι προαιρετική και οι γονείς 

δικαιούνται να αρνηθούν.  

Η  Προϊσταμένη και το προσωπικό του σχολείου δε φέρουν καμία ευθύνη για κάθε 

άλλο ιστολόγιο ή ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο, που προβάλλει φωτογραφίες  ή βίντεο από 

τη σχολική ζωή.  

Για  προστασία των γονέων/κηδεμόνων και προς αποφυγή παρεξηγήσεων, δε δίνονται 

προσωπικά στοιχεία των γονέων σε άλλους γονείς συμμαθητών του παιδιού 

(τηλέφωνα, e-mail, διευθύνσεις κλπ). 

Επίσης, το Σχολείο δεν δίδει προσωπικά δεδομένα παιδιών σε κανέναν τρίτο που δεν 

σχετίζεται με το σχολείο, εκτός και αν το επιβάλλει ο νόμος ή οι 

δικαστικές/εισαγγελικές αρχές. 

 

20. Ανατροφοδότηση-Προτάσεις βελτίωσης 

 

Ο παρών κανονισμός λειτουργίας εγκρίνεται  από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης και τη 

Δ/ντρια Π/θμιας Εκπαίδευσης, κοινοποιείται ηλεκτρονικά στους γονείς/κηδεμόνες των 

παιδιών προς ενημέρωση και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.  

Ισχύει για ένα σχολικό έτος και δύναται να επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου 

και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Η τήρησή του από τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με 

αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της 

εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, σύμφωνα με 

τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

21.Επικοινωνία με το σχολείο  

Το Νηπιαγωγείο διαθέτει ιστότοπο- ιστολόγιο  https://blogs.sch.gr/nipsimantr/ όπου 

και αναρτώνται πληροφορίες και δράσεις του σχολείου. Η επικοινωνία με τους γονείς 

πραγματοποιείται είτε δια ζώσης, όταν αυτό είναι εφικτό, είτε τηλεφωνικά, είτε μέσω 

μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (μέσω της μαζικής αποστολής email από το 

Πληροφοριακό σύστημα my school). 

 

https://blogs.sch.gr/nipsimantr/
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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας δύναται να επικαιροποιηθεί  μέσω της 

προβλεπόμενης συμμετοχικής διαδικασίας των μελών της σχολικήs κοινότητας, έτσι  

ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

Τα στοιχεία επικοινωνίας του σχολείου είναι 

Τηλ.2541032680- 2541350508 

Fax2541032680 

Ηλεκτρονική διεύθυνσηmail@nip-simantr.xan.sch.gr 

Προϊσταμένη  και υπεύθυνη τμήματοςΖήση Ασημίνα 

Τηλ.6948572476 

                         Η Προϊσταμένη   του Νηπιαγωγείου 

 

                                       Ζήση   Ασημίνα 

 

                            Εγκρίνεται για το σχ. έτος 2024-2025 

 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης                             Η  Διευθύντρια Π.Ε. Ξάνθης 

 

  Τσιγγίδου Σουλτάνα                                            Στυλιανίδου Ευμορφία 
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